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Centra voor leerlingenbegeleiding  -  Proefproject ‘Q-OOL’

Sinds 2012 worden alle leerlingendossiers door alle centra voor leerlingenbegeleiding 
(CLB) elektronisch verwerkt en bewaard in het leerling- en administratiesysteem (LARS). 
Het LARS laat de CLB’s toe om efficiënter en effectiever te functioneren. 

Die leerlingendossiers worden multidisciplinair aangepakt waardoor alle vaststellingen en 
gegevens in één pakket worden verzameld. Zo garanderen de CLB’s een optimale 
leerlingenbegeleiding. Uit de audit van Pricewaterhousecoopers is gebleken dat er te 
weinig uniformiteit bestaat tussen de centra voor leerlingbegeleiding en dat 
leerlingendossiers niet altijd op een consistente manier worden uitgeschreven. Grotere 
uniformiteit zal bijdragen aan de efficiëntie. 

Q-OOL (quality tool), het gezamenlijk proefproject voor het monitoren en optimaliseren 
van de multidisciplinaire leerlingendossiers, moet inspelen op die hiaten. Met dit project 
willen de CLB’s over de centra heen op een gelijkgerichte manier werken. En dit op twee 
domeinen: de registratie van het dossier en de kwaliteit voor de gelopen trajecten. De 
meerwaarde van de Q-OOL zit in het proces van stilstaan en reflectie op het dossier dat 
de medewerkers samen doorlopen. Men beoogt daarbij een tweeledig effect: enerzijds 
staat de kritische zelfreflectie van de leerling centraal, en anderzijds wordt er zo ook 
ingezet op het zelfbewustzijn van de medewerkers rond het opzetten van 
handelingsgerichte trajecten met leerlingen. De Q-OOL zal vanaf september 2016 ingezet 
worden voor het screenen van dossiers.

1. Wat waren de voorlopige resultaten van het proefproject ‘Q-OOL’? Welke goede 
bevindingen en welke knelpunten werden vastgesteld?

2. Hoe en op welke termijn zal de uitrol van dit project geëvalueerd worden? 

3. Welke andere initiatieven wil de minister nog nemen met het oog op de bevordering 
van de uniformiteit aangaande de kwaliteitsvolle werking tussen de CLB’s? 
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1.-2. 
De ‘Q-OOL’ is geen project van de overheid. Dit project is een initiatief van de CLB’s 
GO!, OVSG en POV. Wij hebben geen kennis over de inhoud, de resultaten en de 
timing van de evaluatie. 

3. Specifiek voor registratie ontvangt de CLB-sector sinds het schooljaar 2008-2009 
een subsidie voor LARS (Leerling Administratie en Registratie Systeem), waarbij we 
vragen in te zetten op oa. éénduidige kwaliteitsvolle registratie in het 
multidisciplinair dossier van de leerling. Het streven naar uniformiteit tussen de 
CLB’s is een aandachtspunt bij de verdere uitwerking van de hervorming van de 
leerlingenbegeleiding.


